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  Protokół nr XX/2025 

przebiegu XX sesji Rady Powiatu w Śremie, 

która odbyła się w piątek 18 grudnia 2025 r. 

 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Śremie przy ul. Adama Mickiewicza 17 

    

Obrady rozpoczęto o godz. 12.00. 

W sesji udział wzięło 17 Radnych.  

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

W obradach uczestniczyła również: 

1. Sekretarz Powiatu Dominika Fornalik. 

2. Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka. 

3. Dominik Czubanowski Radca Prawny.  

4. Karolina Gałuszka kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie. 

5. Wioleta Jastrząbek Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji Powiatu. 

 

Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zaproszenie na sesję stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

Ad 1. 

Przewodniczący Rady Marcin Chwałczyński: Otwieram obrady XX sesji Rady Powiatu  

w Śremie. Informuję Państwa, że obrady sesji Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz oraz dźwięk, a podstawą prawną tej rejestracji jest art. 6 

ust. 1 lit. c rozporządzenia ogólnego o ochronie danych osobowych. Zgodnie z którym 

przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego wskazanego w art. 15 ust. 1a 

ustawy o samorządzie powiatowym. 

  

Witam bardzo serdecznie Panie i Panów Radnych, Członków Zarządu Powiatu oraz Panią 

Sekretarz Dominikę Fornalik i Panią Skarbnik Tatianę Cynkę. 

Witam zaproszonych gości, pracowników starostwa oraz obsługę Rady i przedstawicieli mediów. 

 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 17 Radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum i Rada jest władna podejmować 

prawomocne uchwały. 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji. 

3. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu śremskiego na 

lata 2026-2045. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej, 

c) odczytanie opinii komisji stałych Rady, 

d) przedstawienie autopoprawek Zarządu do projektu budżetu, 
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e) dyskusja nad projektem budżetu, 

f) głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Zarządu, 

g) głosowanie wniosków zgłoszonych w trakcie dyskusji, 

h) głosowanie uchwały z przyjętymi poprawkami. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 

2025 rok. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza 

się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku.  

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielenia i rozliczania 

dotacji dla publicznych i niepublicznych podmiotów oświatowych prowadzonych 

przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 

terytorialnego oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości i ich pobrania i 

wykorzystania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej 

oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Rekreacji na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie Interpelacje i zapytania Radnych. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

Ad 2. 

Przewodniczący Rady: Czy Radni zgłaszają uwagi do protokołu z XIX posiedzenia Rady 

Powiatu? 

 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 

 

Protokół XIX sesji z dnia 28.11.2025 r. został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie (17 

głosów za). 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady: Informuję, że sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady 

Powiatu dotyczące sesji z dnia 28.11.2025 r. stanowiące załącznik nr 4 do protokołu nie 

wymaga uzupełnienia. Czy Radni zgłaszają pytania? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Ad 4. 

Starosta Śremski Piotr Ruta odczytał uzupełnienie sprawozdania z działalności Zarządu 

Powiatu w Śremie. Sprawozdanie z uzupełnieniem stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady: Czy Radni zgłaszają pytania do sprawozdawcy? 
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Radni nie zgłosili pytań. 

  

Ad 5. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu śremskiego na lata 2026-2045. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawkami, które 

stanowią załącznik nr 6 do protokołu. Następnie odczytała opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej, która wyraziła pozytywną opinię. Kopia opinii stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu (oryginał pisma w wydziale FN).   

 

Przewodniczący Rady: Otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i poddaje pod głosowanie przyjęcie autopoprawek do 

WPF. Rada Powiatu w Śremie przyjęła autopoprawki (17 głosów za). 

 

Przewodniczący Rady: Proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Beata Sarnowska-Czajka: 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Hieronim Bartkowiak: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/122/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu śremskiego na 

lata 2026-2045 została podjęta przez Radę Powiatu w Śremie (17 głosów za) i stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu. 

  

Ad 6.   

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka przedstawiła prezentacje dotyczącą budżetu powiatu 

śremskiego na 2026 rok, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   
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Ad 6 a i b. 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały budżetowej oraz odczytała 

opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wyraziła pozytywną opinię o projekcie uchwały 

budżetowej. Kopia opinii stanowi załącznik nr 10 do protokołu (oryginał pisma w wydziale FN).   

 

Ad 6c. 

Przewodniczący Rady: Przedstawiam Państwu opinie komisji stałych Rady o projekcie uchwały. 

Opinie stanowią załącznik nr 11 do protokołu.   

 

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa Ewa Lisek: 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt 

uchwały. 

 

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska: Komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Ad 6d. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego podpunktu dotyczącego przedstawienia 

autopoprawek Zarządu do projektu budżetu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 12 do 

protokołu. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka przedstawiła autopoprawki Zarządu do projektu budżetu. 

 

Ad 6e. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego podpunktu dotyczącego dyskusji nad projektem 

budżetu.  

 

Radny Emil Majsner: Ten budżet to jest jedna z istotniejszych uchwał, jaką podejmujemy co 

roku. Przede wszystkim trzeba pochwalić tak naprawdę ludzi, dzięki którym mamy co dzielić, bo 

sprawdziłem w poprzednich latach budżet był na przykład w 2021 roku planowany na poziomie 

77.000.000 zł, dziś mamy około 145.000.000 zł, czyli świadczy to o tym, że mieszkańcy, 

przedsiębiorcy i tak dalej, dużo dają nam do dzielenia tak naprawdę. Zobaczyliśmy na slajdzie, że 

blisko połowa naszych dochodów to są wpływy z podatku, między innymi. Także tu wszystkim 

należą się podziękowania. Natomiast moje pytanie jest następujące: w §6 punkt 1 mamy określoną 

sumę, do której zarząd powiatu może samodzielnie zaciągać zobowiązania i w poprzednich latach 

od czasu, kiedy jestem radnym, czyli od 2018 roku kwota ta wynosiła 2.000.000 złotych. Ona była 

niezmienna przez te siedem lat. Dziś tę kwotę mamy zamiar zmienić na 12.000.000 złotych, a 

więc bardzo istotna zmiana i ja chciałbym się dowiedzieć, co powoduje, że chcemy tak ogromnym 

zaufaniem obdzielić zarząd, że samodzielnie może do 12.000.000 złotych zaciągać zobowiązanie. 

Dziękuję. 

 

Skarbnik Tatiana Cynka: Szanowny Panie radny, właściwie w Pana pytaniu już była odpowiedź 

na to pytanie. Przez siedem lat ta kwota nie była zmieniana, natomiast realia ostatnich lat i 

wysokość inflacji, która była, powoduje, że w wielu obszarach budżetu wydatki są znacznie 

większe. W sytuacji, kiedy w różnych obszarach mielibyśmy zawierać te zobowiązania, zarząd 

potrzebuje do podpisywania tych umów upoważnienia. Zdarzają się czasami sytuacje, gdzie mamy 

nieprzewidywalne wartości związane z dofinansowaniami. Po prostu musimy takie upoważnienie 

posiadać. 
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Radny Emil Majsner: Jest to z pewnością jakieś wyjaśnienie, ale inflacji nie mamy na takim 

wysokim poziomie. I tak jak Pani powiedziała, w poprzednich latach, mieliśmy 2.000.000 zł, więc 

gdybyśmy to podnosili o poziom inflacji, albo o jakieś realne wskaźniki, to nie podnosiłbym tego 

tematu. Jednak podniesienie z 2.000.000 zł na 12.000.000 zł to nie jest według mnie normalne i 

ten zapis będzie powodował, że będę przeciwny przyjęciu tego budżetu. Dziękuję. 

 

Radny Teodor Stępa: Szanowni Państwo, tak jak wiadomo, co roku mamy uchwałę budżetową i 

na podstawie tej uchwały cały Powiat Śremski, jego szkoły i instytucje działają. Ja uważam, że ten 

budżet jest ułożony do potrzeb jednostek organizacyjnych. Zaplanowano 209.000 zł na chodniki, 

drogi, remonty. Gdyż wiadomo, że cały przetarg to jest procedura, która dłużej trwa. Jest tu 

komisja rewizyjna, to zasadność tych procedur może sprawdzić. Następna sprawa, jeżeli chodzi o 

tę zwyżkę, jeżeli chodzi o upoważnienie zarządu, to jest zrozumiałe, bo zarząd może podpisywać 

zobowiązania, ale zaciągać za zgodą rady. Ja to rozumiem. Tylko chciałem zapytać odnoście tej 

nadwyżki ponad 2.000.000 zł, która jest. Czy mamy jakiś cel z nią związany? Czy chcemy ją 

uruchomić w jakimś pewnym czasie? Teraz druga sprawa odnośnie szpitala. Jeżeli będziemy 

chcieli znowu udzielić pomocy, w formie zwiększenia udziałów potrzebowaliśmy najpierw 

informacji od dyrektora szpitala jak to wszystko wygląda. Jak to już zostało wcześniej zgłoszone 

przez radnego Pana Emila Majsnera. Ja nie jestem przeciwny, żeby te inwestycje tam nie 

powstały, nie skończyły się i nie zaczęło się lecznictwo. Tylko taka informacja dałaby nam 

komfort, w podejmowaniu dalszych decyzji. Oczywiście rozmawiamy na temat tego budżetu, ale 

tylko tak wspomniałem, bo wiem, że zawsze w ciągu roku dofinansowujemy, podnosimy ten 

kapitał szpitalowi. Dziękuję. 

 

Skarbnik Tatiana Cynka: Jeżeli chodzi o nadwyżkę, to przyglądając się konstrukcji całego 

budżetu, nadwyżka razem z przychodami, które tam są zapisane, dają nam wartość dotyczącą 

rozchodów związanych ze spłatą pożyczki. Czyli cała pozostała kwota pozostaje nam do 

rozdysponowania, a nadwyżka jest przeznaczona na to, żebyśmy mogli pokryć rozchód. Dziękuję 

bardzo. 

 

Przewodniczący Rady: Szanowni Państwo, teraz będziemy głosować autopoprawki, które 

przedstawiła Pani Skarbnik. Zamykam w tej chwili dyskusję nad projektem budżetu i 

przechodzimy do podpunktu F. 

 

Ad 6f. 

Przewodniczący Rady: W tej chwili, Szanowni Państwo, głosujemy wniesione propozycje 

autopoprawek.  

Proszę o oddanie głosu. 

 

Autopoprawki zostały przyjęte przez Radę Powiatu (17 głosów za). 

 

Ad 6g. 

Przewodniczący Rady: I przechodzimy Szanowni Państwo, do podpunktu g mianowicie 

głosowanie wniosków zgłoszonych w trakcie dyskusji. Ponieważ nie było takich wniosków 

przechodzimy do kolejnego podpunktu. 

 

Ad 6h. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego podpunktu dotyczącego głosowania uchwały z 

przyjętymi poprawkami.  

 

Przewodniczący Rady: Proszę o przedstawienie opinii Klubów. 
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Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaję pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/123/2025 w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok (16 głosów za, 1 przeciw) 

została podjęta przez Radę Powiatu i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.   

 

Starosta Śremski Piotr Ruta: Bardzo dziękuję wszystkim, za udział w głosowaniu, czy byliście 

za czy przeciw, na pewno zawsze chętnie wysłuchujemy uwag. Budżet faktycznie co roku nam 

wzrasta z różnych powodów. Często to ani nasza wina, ani zasługa. Myślę jednak, że zasługą tego 

zarządu jest to, że nadal jest to kolejny prorozwojowy budżet, że nadal nie mamy żadnych, 

absolutnie żadnych większych kłopotów, ani w oświacie, ani tym bardziej w szpitalu, który 

oczywiście jest poza naszym budżetem, ale też musimy jako zarząd zajmować się tą spółką, bo 

leży nam ona na sercu. Dziękuję Wam. Mam nadzieję na dobrą współpracę w ciągu całego roku. 

Sami wiecie, że uchwała budżetowa jest takim pewnym tylko wymogiem, wręcz ustawowym. Ona 

musi być i jest i będzie zmieniana, jak wiecie doskonale, praktycznie co sesję, co miesiąc, bo tak 

właśnie wygląda uchwała budżetowa, że ona w ciągu roku się zmienia. Mamy wolne środki. 

Mamy zabezpieczenie, po pierwsze właśnie niech to będzie zabezpieczenie, po drugie, no przecież 

nikt z nas nie jest w stanie dzisiaj odpowiedzieć na pytanie, ile naszych wniosków przejdzie, 

przecież będziemy przez cały rok wnioskować o kolejne pieniądze i na to też musimy być gotowi, 

na wkład własny, na VAT dla szpitala właśnie, no kto z nas rok temu mógł przypuszczać, że tyle 

milionów, w jednym roku zainwestujemy w szpital. I to dobrze, że tak jest i oby tak dalej było. 

Wiemy, że to nie będzie nieustanne, że to na pewno w pewnym momencie się skończy, choćby z 

tego względu, że stajemy się co by nie powiedzieć coraz bogatsi i już możemy nie być tym 

płatnikiem, który korzysta, a tym, który będzie solidarnie wspierał inne kraje Unii Europejskiej, w 

której jesteśmy, no bo na tym to polega, przez wiele lat to myśmy korzystali. W pewnym 

momencie to się zmieni. Nadal będziemy korzystać, ale już bardziej wspierając, a w mniejszej 

części korzystając. Koniec geopolityki, chociaż ona jest bardzo istotna, zagrożenia itd. Jednak to 

nie jest temat na dzisiaj. Bardzo serdecznie jeszcze raz dziękuję i zachęcam do pracy przez cały 

rok nad tym budżetem i nad zmianami, które zarząd będzie proponował. Dziękuję bardzo. 

 

Salę Sesyjną opuścił Wojciech Zajler 

Ad 7.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok. Informuję, że projekt uchwały był 

przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, więc poproszę o przedstawienie 

autopoprawek. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka omówiła autopoprawki, które stanowią załącznik nr 14 do 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady: Otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 
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Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/124/2025 zmieniająca uchwałę budżetową na 2025 rok została podjęta przez Radę 

Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ad. 8. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 2025 rok. 

Informuję, że projekt uchwały był przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, więc 

poproszę o przedstawienie autopoprawek. 

 

Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka: Szanowni Państwo, Zarząd Powiatu w ramach autopoprawki 

wnosi o dostosowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Śremskiego na lata 2025-2045 

w ramach załączników numer 1 i 2 do podjętej w dniu dzisiejszym uchwały budżetowej na rok 

2026 wraz z autopoprawkami oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Śremskiego na lata 

2026-2045, również z autopoprawkami, ponieważ przepisy finansów publicznych wymagają 

zgodności tych uchwał. Dziękuję. Autopoprawki, stanowią załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady: Otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/125/2025 zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 

2025 rok została podjęta przez Radę Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 
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Ad 9.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. Informuję, że 

projekt uchwały był przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu komisji zdrowia więc otwieram 

dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i Proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Hieronim Bartkowiak: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/126/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza 

się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku została 

podjęta przez Radę Powiatu (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

 

Ad 10.  

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielenia i rozliczania dotacji dla publicznych i 

niepublicznych podmiotów oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzenia kontroli 

prawidłowości i ich pobrania i wykorzystania. Informuję, że projekt uchwały był przedstawiany 

na wczorajszym posiedzeniu Komisji Oświaty przez panią Wioletę Jastrząbek. Mamy, w tej 

uchwale autopoprawkę, więc proszę o zabranie głosu panią Naczelnik. 

 

Wioleta Jastrząbek: Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni, autopoprawka dotyczy czasu 

wejścia w życie tejże uchwały. Zmiana dotyczy tego, że będzie obowiązywała po upływie 14 dni 

od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, a nie od 1 stycznia 

2026 roku.  Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady: Otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji Beata Sarnowska Czajka: 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  
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Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Przewodniczący Rady: Poddaje pod głosowanie uchwałę. 

 

Uchwała nr XX/127/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielenia i rozliczania dotacji 

dla publicznych i niepublicznych podmiotów oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i 

osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzenia 

kontroli prawidłowości i ich pobrania i wykorzystania została podjęta przez Radę Powiatu 

jednogłośnie (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Ad 11. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i 

Przestrzegania Prawa na 2026 rok. 

Informuję, że projekt uchwały był przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, więc 

otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

 

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa 

Ewa Lisek: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Uchwała nr XX/128/2025 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego Powiatu i Przestrzegania Prawa na 2026 rok została podjęta przez Radę Powiatu 

jednogłośnie (16 głosów za) i stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

Ad 12. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska na 2026 rok. 

Informuję, że projekt uchwały był przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, więc 

otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

  

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Hieronim Bartkowiak: Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  
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Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Uchwała nr XX/129/2025 w sprawie przyjęcia pracy Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2026 rok została podjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie 

(16 głosów za) i stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Ad 13. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji na 2026 

rok.  

Informuję, że projekt uchwały był przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu Komisji, więc 

otwieram dyskusję i proszę o zgłaszanie pytań. 

Radni nie zgłosili pytań.  

  

Przewodniczący Rady: Zamykam dyskusję i proszę o przedstawienie opinii Komisji i Klubów. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji: Komisja zaopiniowała 

pozytywnie projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska Hieronim Bartkowiak: Opinia 

pozytywna.  

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW Zenona Jahnsa Wojciech Świdurski: Opinia 

pozytywna. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość Robert 

Piątek: Opinia pozytywna. 

 

Uchwała nr XX/130/2025 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Rekreacji na 2026 rok została podjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie (16 głosów za) i stanowi 

załącznik nr 22 do protokołu. 

 

Ad 14. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do następnego punktu porządku obrad czyli interpelacji i 

zapytań Radnych. 

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

 

Ad 15. 

Przewodniczący Rady: Przechodzę do kolejnego punktu porządku obrad czyli wolnych 

wniosków i informacji.  

Radny Mateusz Wojtas: Szanowni Państwo, tak jak zadeklarowałem na poprzedniej sesji, 

byliśmy z panią Sekretarz Dominiką Fornalik i Panem Naczelnikiem Wydziału Komunikacji 

Mikołajem Kazimierczakiem, w Gnieźnie zobaczyć jak funkcjonuje urzędomat. Widać, że wśród 

mieszkańców się to przyjęło i około 30% dowodów rejestracyjnych jest odbieranych w 
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urzędomacie. Ponadto około 50% tych odbiorów odbywa się poza godzinami pracy. Przekładając 

to na nasz powiat, pewnie jest zasadne, żeby zastanowić się nad takim rozwiązaniem. Z racji tego, 

że nasz wydział jest dużo mniejszy, należałoby rozważyć to, żeby połączyć go z jakimś innym, np. 

Wydziałem Geodezji. I tutaj wprowadzenie urzędomatu jakby nie wprowadzi oszczędności. To 

trzeba zaznaczyć, bo tak samo prace muszą wykonać urzędnicy, żeby załadowywać ten 

urzędomat. Natomiast będzie to taki ukłon do mieszkańców. Dlatego warto to dalej monitorować i 

może będą plusy za tym, żeby wprowadzić takie rozwiązanie również, w Śremie. Także 

podsumowując, wyjazd był bardzo udany. Warto było pojechać. Dziękuję bardzo. 

Nie zgłoszono więcej głosów.  

 

Ad 16. 

Przewodniczący Rady: Chciałbym Państwa poinformować, że 27 grudnia odbędą się obchody 

Powstania Wielkopolskiego i zachęcam Państwa do udziału w tych obchodach. 

Najbliższe posiedzenia komisji odbędą się 29 stycznia natomiast sesja jest zaplanowana na dzień 

30 stycznia. 

W programie eSesja został zamieszczony dla Państwa harmonogram pracy Rady Powiatu na 2026 

rok. 

Dziękuję za cały rok pracy. Życzę zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia. 

Ad 17. 

Przewodniczący Rady: Dziękuję za udział w obradach i zamykam XX sesję Rady Powiatu w 

Śremie o godzinie 1304. 

 

Protokołowała: 

Elżbieta Lewandowska – Jaśniak  

 


